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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK : 
Egv évro — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K. — f

Egyes számok ára 1 korona

TELEFON : 98 BARS HIRDETÉSEK.-
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁ.RSADALMI HETILAP

A kéziratok . szorkaszttséghaz küldendők. M 9 g J a lanlk: " * hirdetéseket, elön.eté.euet . . ml...
Késlrntok vlx»>a nem adatnak. Minden VaSámap reggel. Mókát a kiadóhivatalba kérjük utanltv.nl.

Alapította: HOLLO SÁNDOR 'Szerkesztésért telelő,: A LAP KIADÓJA. A '»■> hiadója : NYITRAI és TÁRSA

A régi illetőségek érvényéről.
Az illetőségekre vonatkozó pana­

szos teljajdulások úgyszólván napi­
renden vannak. A lapok hasábjain 
azonban több ízben volt alkalmam 
azt a gúnyosan hangoztatott hely­
telen kijelentéseket olvasni, hogy az 
1871. évi XVIII-ik törvénycikknek 
mai alkalmazása nevetséges, mert 
hiszen e törvényt az 1886. évi XXII- 
ik törvény hatályon kivül helyezte.

Ez az elhamarkodott kijelentés 
fölötte téves, ami kitűnik a követ­
kezőkből :

A .szóban levő 1871. évi törvény 
7-ik szakasza kimondotta, hogy min­
den honpolgár azon község köte­
lékébe tartozik, melynek illetősége 
alatt e törvény kihirdetésekor (1871. 
junius 10-én) áll. A törvény 18. sza­
kasza pedig úgy szól, hogy azon 
esetben, melyre a fentebbi szakasz 
nem alkalmazható, a honpolgár azon 
községhez tartozik, melyben leg­
alább két év óta állandóan lakik és 
adót fizet.

Ezzel szemben ma úgy az újabb 
1886. XXII. t. c, alapján a prágai 
legfelsőbb közigazgatási bíróság 
közismert téves (Dérer által is azon 
melegében lekritizált) elvi jelentő­
ségű határozat szerint csak azok­
nak illetősége ismerhető el, akiket 
annak idején a község képviselő- I 
testületé a község kötelékébe ki­
fejezetten felvett. Ily szerencsés hon- 1 
polgár ritkább még a fehé" hollónál | 
is. És ezért van most nagy szükség ' 
a régi 1871. évi törvényre.

Igaz, hogy ezt a régi törvényt | 
az 1886. évi újabb törvény hatályon 
kivül helyezte, de ennek dacára az 
1871. évi XVIII. t. c. által elismert 
vagy annak alapján szerzett régi 
illetőségek igenis ma is érvényesek, 
ha az újabb törvények alapján uj ille­
tőség nem szereztetett. Ugyanis a 
régi törvény hatályon kivül helyezése 
helyesen csak úgy értelmezhető, 
hogy az uj törvény kihirdetése után 
uj illetőséget már csak az újabb 
törvény határozmányai szerint lehet 
szerezni, de szerzett jogokat az uj 
törvény nem konfiskál, mert vissza­
ható ereje nincs.

Hogy egy példával bizonyítsuk, 
felemlítem, hogy a régi ipartörvény 
szerint a fényképészeti ipar képesí­
téshez kötve nem volt. A néhány 
éve érvényben levő uj ipartörvény 
ennek az iparnak gyakorlásához és 
képesítés igazolásához kötötte s a 
régi ipartörvényt hatályon kivül

helyezte. Vájjon kinek jutna eszébe 
a régi ipartörvény alapján ipar­
igazolványt nyert fényképészektől 
utólag a képesítés igazolását kérni 
s nemleges esetben az illetőket ipa­
ruk további gyakorlásától eltiltani ?

Éppen igy nem lehet megtagad­
ni az illetőséget sem azoktól, akik 
a régi törvény alapján szerezték 
meg azt

Még ha liberálisan hajtanák is 
végre az 1886. évi XXII-ik törvényt, 
akkor is szükség volna az 1871. 
XVIII. t. c. re, mert igen sokan 
vannak, akiknek illetősége (esetleg 
atyjuk vagy nagyatyjuk révén) a 
régi törvény alapján ma is fennáll, 
de az 1886. évi XII. t.-c.-ben kívánt 
4 évi egyhelyben lakást és 4 évi 
községi pótadó fizetést igazolni nem 
tudják.

Kár tehát lekritizálni azt a régi 
jó illetőségi törvényt, melynek ma 
nagyon sok hasznát veszik.

Léva akciója villamos telepe 
önállóságának megőrzésére.

Több izbrn ismertettük már a Közép 
szlovenszkói Villamossági Részvénytársaság 
ama törekvéseit, melyekkel a maga számára 
akarja biztosítani Léva városának villamos 
erővel való ellátását. Láva városának 25 év 
óta fennálló saját villamostelepe van, mely 
a szükségletet eddig még mindig kifogásta­
lanul kielégítette, ennek következtében tel­
jesen érthető a város polgárságának elutasitó 
álláspontja a Középszlovenszkói Villamossági 
Részvénytársaság itteni terjeszkedési törek­
véseivel szemben.

A Középszlovenszkói Villamossági Rész­
vénytársaság vezetékeit most építi ki Új­
bányától Léváig, további terve pedig Léva 
városán keresztül Oroszka községig, amely 
már a Délszlovenszkói Villamossági Részvény­
társaság végállomása. A Középszlovenszkói 
V. R T. az Országos Hivataltól engedély 
okiratot kért arra nézve, hogy vezetékeit 
Léva város belterületén vezethesse keresztül. 
Az Országos Hivatal helyszíni tárgyalást 
rendelt el. Ezen a tárgyaláson az Országos 
Hivatal kiküldöttje, valamint az érdekeltek, 
igy Léva városa is képviseltette magát. Léva 
városa tiltakozik az eller, hogy a részvény­
társaság a város belterületén keresztül építse 
ki vezetékeit.

A város jogügyi képviselője az 0 szágos 
Hivatalhoz is beterjesztett kifogásában tilta­
kozik az ellen, hogy a részvénytársaság ve­
zetékeit behozza a város területére és itt a 
fogyasztókat árammal ellássa, mert ez veszé­
lyezteti a már meglevő városi villamosmü 
szerzett jogait és érdekeit, de veszélyezteti az 
áramfogvasztó közönség teherbíró képességét 
is. Bír Léva város villamos üzemét a törvény 
nem sorozta a közhasznú vállalatok sorába, 
az mégis egy város közüzemét alkotja, tehát 
haszna a város közösségének haszna, és 
hozzájárul a város jövedelmének gyarapítá­
sához s mint ilyen még államérdeket is szol­
gál, mert minél jobban gyarapítja a város

jövedelmét, annál kevésbé veszi igénybe a 
város az állami szanálási alapot, mely a 
városok segélyezését szolgálja

Hogy Léva városának saját üzeme mi­
lyen kedvező feltételek mellett látja el a 
város közönségét árammal, kitűnik abból, 
hogy a lévai városi villamosmü áramegysé­
gének ára világítási célokra általánosságban 
3 K. 50 fillér, az ipari motoráramé pedig 
2 korona kilowatt óránkint. minden korlátozás 
nélkül, addig a Középszlovenszkói V. R. T. 
a világítási áramot 4 K 20 fillérért, a moto­
rikus áramot pedig 2 K. 20 fillérért szolgál­
tatná általánosságban, de a Léva városához 
augusztus 7-én benyújtott ajánlata értelmé­
ben már ezt az utóbbit bizonyos időre kor­
látozza. Ebből is nyilvánvaló tehát, hogy a 
Léva városi villamosmü kedvezőbb feltételek 
mellett, tehát gazdaságosabban látja el villany­
árammal a fogyasztókat, mint a törvény által 
.közhasznúnak*  nyilvánított Középszloven­
szkói V. R. T., igy lévai terjeszkedése nem 
közérdeke a lévai áramfogvasztó közönségnek. 
Ezen nem változtat a 612/920 sz. kormány­
rendelet 2 -ik paragrafusának első pontja 
sem, amely előírja, hogy a villamos vállalat 
köteles a neki kijelölt területen minden 
fogyasztót árammal ellátni, azonban ezen 

. joga és kötelezettsége a törvény értelmében
■ csunán a már jóváhagyott és kiépített sza- 
i kaszokra, nem pedig az újonnan építendő és 
í még csak jóváhagyás alá kerülő részekre 
i vonatkozik.

Léva városa tehát tiltakozását nemcsak
■ az ellen jelenti be, hogy a Középszlovenszkói 
j R T. vezetéke a város belterületére is be- 
> vezettessék, de tiltakozik az ellen is, hogy 
j amennyiben a R. T. vezetékei a város ellen
i kezése dacára mégis bevezettetnének, hogy 

jogosítva legyen ez a vállalat Léva város 
területén bárkinek is áramot szolgáltatni a 
város, illetve a városi villamosmű engedélye 
nélkül. Ha ez mégis megtörténne valamilyen 
módon, csupa előrelátásból és óvatosságból 
I.é7a városa már előre is kinyilatkoztatja 
azt a kivánságát, hogy akkor az engedély­
okiratban meg kell állapítani a folyamodó 
vállalatnak a Léva városi villamosmühöz való 
viszonyát teljes részletességgel, mert el sem 
képzelhető az, hogy a vezeték kiépítési en­
gedély a Középszlovenszkói R. T. részére 
akként adassék meg, hogy az áramszolgál­
tatás terén a városban szabad verseny ala­
kulhasson ki. Ez a verseny a Léva városi 
villamosamnak tönkretételét jelentené a ha 
talmas részvénytársasággal szemben, mely 
azután egyeduralmat nyerne Léva város 
áramfogyasztói felett és áramszolgáltatási 
feltételeit saját tetszése szerint állapítaná 
meg. Hogyha a törvény nem is nyilvánitotta 
Léva város villamosmüvét közhasznú válla­
latnak. közhasznúságát és közcéluságát mi 
sem bizonyítja jobban, mint az a tény, hogy 
Szlovenszkóban egyike ama üzemeknek, me­
lyek legolcsóbb árammal látják el a közön­
séget, emellett pedig a városi hivatalokat és 
a város utcai közvilágitását teljesen díjtalanul 
látja el, ami a város költségvetésében bizo 
nyára rendkivül jelentékeny tételként szerepel.

A lévai városi villamosmünek meg van­
nak a kedvező fejödési feltételei. Ezt a 
fejlődést az utóbbi időben megakasztották a 
Középszlovenszkói R. T nek egymást követő 
ajánlatai, amelyek bizonytalanságot terem­
tettek folytonos tárgyalási provokációik révén. 
Léva városa ezen az alapon kéri az Országos 
Hivataltól érdekeinek megvédését, villamos 
üzeme önállóságának s életének megmentését.
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Líva kültségvetése.
Léva 1929. évi költségvetését, mivel az 

uj vezetőség még nem foglalta el helyét, az 
intézőbiztosi rezsim készitette el. A költség­
vetés képét a következő ismertetésben tárjuk 
a közönség elé:

A költségvetés hatalmas tételeket foglal 
magában, minek következtében az uj költ­
ségvetésben az 1928. évi költségvetéssel 
szemben az összes szükséglet 8,405.042 K.- 
val emelkedett. A rendes szükséglet 4,760.590 
K. 95 fillérben, a rendes fedezet 2,951.967 
K. 60 fillérben nyert megállapítást, ennek 
következtében a rendes költségvetési résznek 
a hiánya: 1,808.623 K. 35 fiúért tesz ki.

A költségvetés rendes szükségletének 
része a megszokott régi általános keretekben 
mozgó tételeket foglalja magában, mig az uj 
tetemes beruházási költségeket a rendkívüliek 
rovata tárja fel.

A rendkívüli szükségleteknek összege ■ 
9,921.629 K. 46 fillérben, a rendkívüli fede­
zet 9,805.284 K. 33 fillérben nyert meg­
állapítást, igy a rendkívüli költségvetési rész­
nek a hiánya: 116.345 K 13 fillér, amivel 
az összes költségvetési hiány 1,924.968 K. 
48 fillérre emelkedik.

A hiány fedezésére kétszáz százalékos 
pótadó kivetését határozták el, ami 725.218 
K. 60 fillér fedezetet nyújt. A még fedezet­
lenül maradó 1,199.749 K. 88 fillérre a város 
az Országos Hivatal kezelése alatt álló 
állami szanálási alapbál fog kérni fedezetet. 
(A múlt évben a kért összegnek egyharma- 
dát utalta ki a szanálási alap.)

A költségvetés rendkívüli részében a 
következő jelentősebb tételek szerepelnek : A 
városi uszoda és fürdő kibővítése 110.000 K. 
(kölcsönből). Járási székház építése 1,500.000 
K. (kölcsönből). Városi cselédlakások kibőví­
tése 40.000 K (kölcsönből). Léva város uj 
vízszintes és magassági felmérése — kölcsön­
ből — 120.000 K. A város vízvezetéki és 
csatornázási terveinek elkészítése — kölcsön 
utján — 100.000 K. A városi tűzoltóság 
részére szükséges motorfecskendő beszerzése, 
amely utca öntözésre is alkalmas lesz és 
tűzoltó szerkocsi 145.000 K. (kölcsönből). 
A meglevő városi aszfaltjárdák és átjárók 
megjavítása — kölcsön utján — 500.000 K. 
A városban újonnan épült telep utcáinak 

aszfaltjárdával való ellátása — kölcsön ut 
ján — 2,000.000 K. Mángorló köz kisajáti- 
titása — kölcsön utján — 100.000 K. Major 
alatti hét utcának kikövezése — kölcsön ut­
ján — 1,255.000 K. A városi keramit ut 
javítása, a Stur utca aszfaltozása és a vasúti 
fűtőház előtti útszakasz újra burkolása — 
kölcsön utján — 700.000 K. Malom téren 
uj Perec-hid építése — kölcsön utján — 
160.000 K. Kálnai utcai két hid átépítése 
— kölcsön utján — 50,000 K. Az épülő 
polgári iskolához ötven százalékos hozzá­
járulás (meglevő összeg 410.684 K. 07 f. + 
513.862 K. 39 f. újabb kölcsön = 924.546 K 
46 f. Városi mérnöki hivatal felszerelése és 
berendezése 15.000 K.

A költségvetés rendes részének jelentő­
sebb címei a következő téte'eket mutatják:

Központi igazgatás : szüks. 1,272.403 K 
11 fillér, fedezete 287.629 K. 51 f.

Városi vagyon szüks. 11.174 K. 95 f., 
fedezet 54.261 K. 75 f.

Városi épületek : szükséglet 602.565 K. 
80 f., fedezet 539.357 K. 77 f.

Földek: szükséglet 13.200 K , fedezet 
65.169 K. 70 f.

Villanytelep : szüks. —. fedezet 60.000 K. 
Részesedés az állami adókból: szükség­

let —, fedezet 148.266 K. 65 f.
Helypénz és illetékek : szüks. 55.065 K. 

93 f., fedezet 543.900 K.
Közegészségügy . szükséglet 396.015 K. 

39 f., fedezet 189.377 K. 38 f.
Kulturügyek : szükséglet 301.916 K. 32 f. 

fedezet 24.744 K 07 f.
Közbiztonság: szüks. 449.429 K 60 f., 

fedezet 29.160 K. 10 f.
Utak : szüks. 1,207.542 K 42 f, fedezet 

345.587 K. 52 f
Szociális gondoskodás: szüks. 192.285K. 

96 f„ fedezet 12.418 K 85 f.
E'őre nem látható bevételek (amelyben 

benne foglaltatik a mu't évi pénzmaradvány 
is) 490.574 K. 79 f.

Az 1929. évi költségvetés keretében 
szükségeltető kölcsön összege : 9,273.684 K 
07 fillér, mely mindenesetre a költségvetés 
legszomorubb adata.
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Reflexiók a poricel házbeomláshoz.
A napilapok már bőven pertraktálták a 

poricsi katasztrófát. Illetékes faktorok föl a 
parlamentig foglalkoztak is vele és Ígéretek 
hangzottak el, hogy a legszigorúbb rendsza­
bályokat fogják életbe léptetni, hogy hasonló 
események ne sújthassák többé a társadal­
mat, már amennyire katasztrófák egyáltalán 
teljesen kikerülhetők.

E rövid cikk keretében szerényen meg­
próbáljuk a válaszadást, hogy mi is lehetett 
az oka a házbeomlásnak ? A katasztrófával 
járó lelki megrázkódtatás első óráiban mind­
járt ráfogták, hogy rósz volt a beton, rósz 
volt a cement stb. stb Ezek a sebtiben tá­
madt indokolások mind-mind oda tendáltak, 
hogy a katasztrófa bekövetkezését egyetlen 
egy ható okkal megmagyarázhassák.

Mint a természetben lazajló események­
nek sohasem egy izolált szülőok a létreho­
zója, úgy elmondhatjuk bátran, hogy a po­
ricsi betónépület beomlását is — már 
amennyire innen távolból következtetni lehet 
— az egy időben egy helyen összejátszó 
káros okok egész láncolata idézhette elő

Ma már közismert dolog, hogy nincs a 
technikai alkotásoknak olyan terrénuma, hol 
a beton, jelesen a vasbeton, — eme minden 
formára alakítható és mindenféle statikai erő 
behatások fölvételére alkalmassá tehető épí­
tési anyag — alkalmazást ne találna. Csa­
tornák. kutak, hidak, épületek alapzatai, pad 
lók, oszlopok, nyi'ások fölötti u n. kiváltá­
sok, erkélyek, terraszok, tetőszerkezetek, 
hajók, boros hordók stb mind-mind kiváló 
tárgyai a vasbeton épitkezésben. Ámde 
amennyire sokféle és eredményes ,a beton 
illetve a vasbeton alkalmazhatósága, annyira 
gondos elkészítést is igényel. Ismeretes ugyan­
is, hogy a beton alkotó elemei: kavics, ho­
mok, víz és egy bizonyos arányban hozzá- 

‘ kevert cement. A beton elkészítése úgy 
történik, hogy a kavicsot és homokot (homo­
kos kavicsot) a hozzá megfelelő arányban 
adott cementtel úgy összekeverik, hogy ez 
a keverék egynemű anyag képét mutassa; 
ekkor vizet öntenek hozzá és újra gondosan 
öszzekeverik. Az igy nyert keverék: nyers 
beton A nyers betont lehetőleg azonnal egy 
már előre elkészített deszkaformákba az u. n. 
zsalúkba helyezik, ahol súly kólókkal össze­
döngölik. Erre a döngölésre azért van szük-

FATALISTA.
(Folytatás.)

Imre szája széles mosolyra nyílt. Kétel­
kedett abban, amit most Manyó mondott, öt 
még eddig soha senki sem értette meg I

— A maga fatalizmusa egy természetes 
folyamat. De mindjárt nem lenne az, ha nem 
tulajdonítaná sorsának folyását valami fel­
sőbb hatalomnak. Maga olyat vár az élettől, 
amit az soha, senkinek nem adott: igazságot.

— Maga látott egy lányt palotában, aki 
nem lehetett a magáé, mert maga koldus. 
És most ezért zúgolódik az élet ellen. S 
azért, mert egy lány szereti magát; jobban, 
mint maga őt — s akinek lelkét még nem 
jutott eszébe kutatni, azért hívja magát fata­
listának I Hát ha ép ez a lány az, akit maga 
keresi Csakhogy az erdőtől nem látja a fát?

— Pedig nézze csak, milyen egyszerű 
a megoldása mind a kettőnek. Itt nem a 
sors dominál, hanem az élet Egy nagy vi­
lágégés utáni új élet. A nő, a férfi, a gon­
dolkozás más ma a rádió korszakában. Uj 
renaiszance van most. A nőnek ma igényei 
vannak. S maga ezt nem tudná megadni 
annak a nőnek, akit lehozna a csillagokból.. . 
Maga nem tudná biztosítani azt, amit ennek 
a nőnek szülői otthona adott 1 S magának a 
szerelme tényleg őrülten komikus lenne . . . 
Ha csak: . . . Node, maga ettől az élettől 
ne várjon romantikát, mig benne él ebben az 
újjászületésben I

— S az a .másik" lány . . . Azt na­
gyon helyesen rendelte magának a .sorsa*  I 
— mondta Manyó szomorúan, halkan sóhaj 
tozva . . . Annak a lánynak a hűsége elkí­
séri magát ebben a rohanásban, a féke­
vesztett fejlődésben. S ott lesz akkor is, ha 
a jelen társadalmi, politikai, gazdasági elto­
lódások, érdekek kisimulnak, kiegyenlitőd- 

nek . . . Akkor fogja csak tudni, hogy ki 
az magának, aki a jóból is jussot kér . . . 
Nem is kér. Ö boldog lesz úgy is . . .

Ránézett Imrére. A fiú komoly volt. „Te 
próféta vagy I — gondolta. — Téged csak 
én tudlak megérteni I Jöjj, légy „te*  az 
enyém I" — Gondolta. De nem merte kimon­
dani. Ez helyet átkozott józanul ezt mondta 
a lánynak:

— Manyó magának tökéletesen igaza 
van . . .

Miért nem ? Hitte, hogy ez a lány 
ugyanazt látja, amit ő Csak, hogy ez élet­
nek nevezi Bzt, amit ő sorsnak hiv. A kü­
lönbség csak az, hogy a „sors*  egyéni, az 
„élet*  tágabb fogalom. De sok sors : egy élet.

S vájjon milyen filozófiát ad az élet ? — 
Látta. Manyó elmondta neki. Igen, de vájjon 
önmagáról is igy gondolkozik ? Megkérdezte 
tőle:

— És magának, Manyó, nincsen törté­
nete ?

— Nincs . . 5 — és nevetésében benne 
volt a megbocsájtás a vakmerőségért, hogy 
Imre az ő titkát kutatni merte. — A nő éle­
tében rendesen kevesebb történet van, mint 
a férfiében Csakhogy ezek mélyebbek, iga- 
zabbak . . I

— Nekem ... — folytatta s ragyogó 
arca Imre arcába mosolygott — egyszer 
volt ... hol nem volt . . , Aztán még egy 
volt és azóta nincs több I

Ez a lány a testvére akart lenni ennek 
a fiúnak s úgy érezte, hogy ez több. Csak­
hogy közöttük állt az a bizonyos „igény1*,  
amiről a mai nő nem mond le. Miért ? Azt 
is megmondta Manyó. — Mert: aztán jön a 
megbánás, veszekedés, kiábrándulás s a vá­
lás ... ez a mai kor I — Meg aztán . . . 
közöttük áll az a „másik*  is, akit Imre há­
lás szive szeret.

De hát honnan jött rá, hogy szerelmes ? 
— Asszociálódott az angol nő szerelme, aki 
a vőlegényének praktikus tanácsokat ad. ő is 
ugyanezt tette — Imrének.

A fiú kibámult az ablakon
A fehér függönycsipkén át már látni le­

hetett a magyar reggelt, amint ott kint vilá­
gosodott ... A vendégek még énekeltek. 
Janinak az apja áthajolt Manyóhoz és Im­
réhez :

— Miért nem énekeltek? — kérdezte.
Manyó mondott valamit, Imre nem is 

felelt. Szavát úgy is elnyelte volna a zaj. 
Beteg volt. Elkapta a bárányhimlőt I — 
Ilyen hamar ? Miért ne ? A közös sors, szen­
vedés, öröm hamar kovácsolja össze a pá­
rokat. S az erdő, a rokonlélek megértése, 
egymásra-találás nem elég ? — Imrét nem 
érdekelték már a körülötte történő dolgok. 
Csak Manyó lelke röpködte körül.

— Egy lélek, aki úgy látja az életet, 
mint én 1 — Ujjongott a lelke. — Egy lé­
lek, aki megért, együtt érez velem I „Velem 
sír és velem nevet . . 1“ Hiszen ezt keres­
tem én I

És itt van a maga tökéletességében.
És „Lillával1* mi lesz?
A vendégek cihelődtek. Feltört a búcsú­

nóta :
„Nem, nem ; nem, nem, nem 
Nem megyünk mi innen el: 
Mig a házigazda minket 
Bunkós bottal ki nem ver 1*

Erre aztán Manyóka is felkelt. Kereste 
a kabátját. Imre segített, mikor magára vette. 
S mig a többiek búcsúztak, ők a háttérben 
még beszélgettek apró dolgokról.

— Hónap elutazom — mondta a fiú.
— Hová?
— A hegyek közé . . .
A lány elhallgatott. Imre újra kezdte: 
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ség, mert abban a pillanatban mikor a ho- 
mok kavics cement keverékhez vizet adunk, 
megindul a cement által létrehozott khémiai 
u. n. kötési folyamat, mely az egész keve­
réket szilárd, köszerű anyaggá alakítja, de 
ez az anyag csak akkor alakul át igazán 
szilárdan tömör mesterséges kővé, ha az 
egész keveréket mindjárt az összekeverése 
után a végleges helyén jól összedöngöljük. 
Mert ez által a fönt említett khémiai folya 
lyamat alatt szükségképen keletkezett gáz­
buborékokat a betonból kiütögetjük és ezzel 
megakadályozzuk azt, hogy a beton az eset 
lég bennemaradó gázbuborékok következté­
ben lyukacsossá váljék és ezzel egyúttal a 
szilárdsága is tetemesen lecsökkenjen. Az igy 
elkészített: agyagmentes homokos kaviccsal 
összekevert friss, jó minőségű (nedves he­
lyen sokáig nem állott) cementnek vízzel 
való összekeverése és az egésznek jó erős 
összedöngölése — adja a jó, külső erők be­
hatásának ellentálló betont. A beton, mint 
mesterséges kő és mint minden kőzet külö­
nösen alkalmas nyomó erők fölvételére. Már 
most mi a vasbeton ? Ha a még híg, nyers 
betont olyan deszkaformákba (zsa tikba) 
öntjük, amelyekbe előzőleg hosszuszálu u. n. 
gömbölyű vasakat, röviden gömbvasakat 
(drótokat) helyezünk el megfelelő számban 
és vastagságban, hossz és keresztirányban is 
és a bíg nyers betont ezután döngöljük ösz- 
sze : szóval, ha a betonba drótok is kerül 
nek — nyerjük a vasbetont. A vasbeton 
már nemcsak a nyomó erők fölvételére kü­
lönösen alkalmas, hanem a benne elhelyezett 
gömbvasak (drótók) ellentállanak a huzó- 
feszültségnek is, sőt az esetleges hajlitásnak, 
nyírásnak és csavarásnak is. A jó vasbeton­
nak kritériuma az, ha a jól elkészített beton­
hoz a benne levő megfelelő vastagságú és 
számú gömbvas (drót) jól hozzátapadt; ez 
pedig csak akkor következik be, ha a desz­
kaformákba elhelyezett gömbvasakat még 
mielőtt a nyers betont ráöntenénk, előbb 
jó sűrű cement-lével (viz, homok és cement 
keveréke) körülvesszük és csak aztán ágyaz­
zuk be a betonba. Messzire vezetne mindazt 
e helyen elsorolni, mennyi mindenféle folté 
tel szükséges ahhoz, hogy egv vasbeton 
építmény rendeltetésének megfeleljen. De az 
bizonyos, hogy az egyszer szakszerűen el­
készített vasbetonnal ma már talán más épí­
tési anyag nem igen veheti föl a versenyt.

Megemlítem még, hogy a jól összedöngölt 
betón illetve vasbeton összedöngölésétől szá­
mított négy hét múlva éri el teljes szilárd­
ságát. Előbb nem szabad a deszkaformákat 
(zsalukat) kivenni alóla; azaz, hogy csak 
nem lenne szabad I

Már most kérdezhetjük, mi lehetett a 
poricsi beton ház beomlásának az oka. Is­
métlem, amit már ez Írás bevezetőjében 
is elmondottam, hogy nem valószínű az a 
föltevés, hogy a poricsi katasztrófát, mint 
általában a hozzá hasonló katasztrófákat 
egyetlen egy, izolált ok hozta volna létre. 
Hibák történhettek már a méretező (számi 
tási) műveleteknél. Kisebb működő terhelé­
seket vehettek föl a számítás alápjául, mint 
amennyi de fakto hatott az épités vége felé. 
Kisebb lehetett a talaj ellenállása és valahol 
az alap besülyedt, vagy betörött az altalajba. 
Az alkalmazott homokos-kavics talán nem 
volt eléggé agyagmentes, amely körülmény 
azután a beton szilárdságát lecsökkentette. 
Talán nem volt jó, vagy kevés volt a ce 
ment valamelyik pi lérben vagy gerendában 
és igy a beton nem keményeden meg eléggé. 
Talán túlságosan takarékoskodtak a betonba 
helyezett vassal és ez a gömbvas nem is 
nagyon tapadott hozzá a betonhoz, mert 
esetleg nem vették körül eléggé jó cement­
lével. Talán valahol nem döngölték eléggé 
össze a betont. Talán túlságosan korán 
szedték ki valahol a deszkaformákat a vas ; 
beton alól. De az is lehetséges, hogy bekö­
vetkezhetett az építésnek egy olyan fázisa, 
amikor a sors egy különösen kifürkészhetet­
len szeszélye folytán építési anyagok és 
esetleg élő munkaerők a katasztrófát meg­
előző pillanatban éppen olyan alkatrészén az 
épületnek tömörültek össze, ahol talán az 
előbb említett lehetséges káros okok közül 
már néhány amúgy is létezett és ez az élő­
munkaerőknek és anyagoknak talán csak 
pillanatnyilag egy kritikus helyen való peches 
összehalmozodása megadta a végső lökést a 
katasztrófához.

E lap kerete szűk ahhoz, hogy mindezt 
elmondhassuk, amit e tárgyalásban kifejteni 
lehetne. Azonban igen nehéz matematekai, 
fizikai és khémiai vizsgálat kell majd ahhoz, 
hogy a katasztrófa tényleges okait kimutatni 
lehessen ügy érzem, hogy e tárgyban talán 
még a pszichológiai vizsgálatnak is hely jutna.

Ing. Ehrenfald Nándor.
I

Különfélék.
HALOTTAK ESTÉJÉN.

Az égen és földön ezernyi imbolygó 

fény lobog. A földön az emberek, az égen 

az Isten gyújtotta meg a ragyogó mécseket.
Halottak estéje van. Az ég kéksége enyhe 

békét lehelve borul az ünneplő temető fölé. A 

halál örök békéjének hangulata lebeg az ősz 

hervadásán és az emberi szivekben halkan 

t ölmuzsikálnak az emlékek, ezek a meg- 

meg csillanó kedves kapcsok, melyek a temető 

csendes lakóit összekötik az élőkkel.

Az ősz, ez a mélabús piktor észrevétlen 

keveri palettáján az elmúlás szordinós s;i- 
neit, melyek úgy ringatják a lelket, mint a 

csendesenneszelő szellő a pirosba sárguló árva 

leveleket a fán. Ki veszi észre halk sirdo- 

gálásukat halódásuk fölött ? Az emberi lel­

kek is ilyen bánatosan ringattak halot'ak 

estéjén, mint a fáradt őszi levél a fán . . . 
Halkan zokogó fájdalmak vibrálnak keresz­

tül az embereken és olyan jól esik az, ha 

van kiért fájjon a szivünk. Elő vagy halott, 

olyan mindegy, csak legyen ami betöltse a 
szivet, mert az üres szivet nem deríti föl a 

szeretet és jóság melege soha sem. Nemzeti 

hőseink emléke mindég megdobogtatta a ma­
gyar sziveket.

Nehéz szívvel áll az emberek sokasága 

most is a lévai temetőben egy szürke obeliszk 

előtt. Hosszú sír-domb fejénél áll az emlék, 

lobogó gyertya-fények világa ragyog a síron, 

mint néma lakóinak lelke az emberi emlé­

kezetben. Díszes koszorúk eltakarják az obe­
liszk betűit, csupán egy sor fakó aranya 

csillog keresztül az alkony borulásán, de ez 

az egyetlen sor elég ahhoz, hogy tündöklő 

fényt árasszon maga körül.

.Csatájuk a védelmezett népjog csatája 
volt ..." így szól ez a sor.

Az őszi szellő bele sír a lelkek mégha- 
tódásába és egy koszorúm meglibben a fehér 

szallag. Aranyos betűk csillámának föl rajta 

egy pillanatra s most elolvasható a fölírás 
ezen is :

.A szabadságharc vértanúinak — Léva 

magyarsága !‘
Egy másik koszorú szallagján a .lévai 

magyar munkáspárt' szavak vehetők ki.

A gyertyák lobogó lángja pirosló enyhe 

köd fátyolba olvadva emelkedik az ég felé és

— Örülök, hogy megismertem magát, 
Manyó I

— Miért? I
— Nem tudom. Jólesett az őszinte cse 

vegése ... I
A lavina megindult Mindenki az ajtó 

felé tartott. Még az udvaron is búcsúzkodtak. I 
Manyó is hivatalosan elvált a háztól. Imre, 
vele ment. Ju'iskáék is erre jöttek Aranká­
val. A tanyáról egy csoport őket is elkísérte.

Mikor elváltak, Manyó azt mondta lm 
rének:

— Az erdőt, a hegyeket csókolja meg 
helyettem; . . — s hirtelen elfordult. (

Apró kis bogár ment a szemébe ... i
A kísérők megindultak vissza a tanya 

felé. A hűs, harmatos reggel Imrét is kijóza- 
nitotta egészen A szive nyitva maradt (tán 
kirepült belőle valami ?) s most már meg­
látta a hajnalt Megölelte az aranyló búzaka- 
lásztengert, a kék búzavilággal — a halálos­
hűség szimbólumával együtt . . Úgy érezte, 
hogy a reggelnek illata van. leli tüdővel 
szívta magába a balzsamot, a portalan leve­
gőt. — S megkacagtatta azokat akik vele 
mentek.

Hiszen mindenben benne volt egy foga­
lom : Manyó ...

Bent a tanyán, Jani apja, meg egy el­
ázott nagybácsi, még mindig iszogattak. De 
már a borhoz vizet öntöttek, pedig bort 
akartak. Ebben a mámorban szólt Imréhez 
Jani apja:

— Te Imre, neked csak egy szót kel­
lene szólnod Manyókának és átszökne ve'ed 
a Felvidékre I

Imre a lányra gondolt, azt látta maga 
előtt s mosolygott ... (De azért már túl 
volt a bárányhimlőn ) Az a kis út visszafelé 
bután kijózanította. Először kereste a szava­

kat, hogy mit mondjon. Végre elütötte az 
egészet úgy, hogy kitért az egyenes válasz elől.

— Csak nem akar megházasitani engem 
a bácsi ?

Nem. Dehogy akarta. Azt felelte erre 
az öreg:

— Csak azért mondom, mert nagyon 
megértettétek egymást . . .

Imre vállat vont. — Mi elintéztük egy­
más sorsát. Szét kell válnunk, ezt mondja 
az ész, — mint két hyperbola-pályán ro­
hanó égitestnek. Miért ? Mit tudom én ?

Sorsom , . . Sorsa . , .
Kedves emlék.

» •
♦

Imre mély álomból ébredt, Ta'pra ugrott. 
A kúthoz ment és jól megmosdott a jéghi­
deg vízben. Utána nyoma sem volt az éjjeli 
murinak. Újra erős volt és úgy vágott neki 
az útnak, mely még előtte állt.

Estére otthon akart lenni.
Kocsin mentek az állomáshoz A vén 

gebék ki voltak cserélve fiatal, tüzesvérű 
csikókkal. Félórai repülés után megérkeztek 
az alföldi kis falu apró állomására

A vonat épen őt várta csak. A két jó­
barát összeölelkezett, aztán Imre a géppari­
pára pattent

— Élj boldogul I — búcsúzott imre.
— Isten veled I — mondta a másik jó 

barát, Jani.
A vonat úgy indult meg, mint aki 

zsákmányt ragadott el. S aki benne ült ez a 
véndiák, beesett az ablakmelletti ülésbe s 
úgy nézte fájó szívvel ezt a végtelen egy­
formaságot, buzakalász tengert, mely aranyat 
ringatott kalászkáiban. S az alföldi nap ége­
tőn tűzte le minden porszemre a csókját.

Úgy érezte Imre, hogy a Nagy Alföld 
sóhajtását hordja kebelében s hogy ő most 

addig, mig a határig ér — egy megtestesült 
fájdalmas hördülés. Nem jó az, ha az em­
bernek egyszerre két hazája van . . .

Estére hazaért a kis felvidéki városkába 
Három napig pihent. Harmadnap levelet 
akart írni annak a lánynak, akiről azt hitte, 
hogy ezt neki rendelte a sorsa.

. Háromszor belekezdett. Negyediket má­
solta . . . Es közben mindég az a „másik", 
az erdélyi lány volt az eszében. Az uj élet 
dogmája összehozta öt Manyóval; a régi 
sorsa pedig a másik lányhoz kötötte a lelkét.

I Nagy baj az, ha egy szív egyszerre két 
lányt szeret I

Imre csak irt ... írt .. . Míg egyszer 
csak a sorsnak bús embere megszűnt Írni. 
Kezéből kifordult a toll. Ráborult az asztalra 
és nem tudott Írni tovább. Mert a szive két­
felé szakadt . . .

Szegény Imre I
A sors igy bánt azzal, akit a tenyerén 

hordozott. Talán azért, mert kételkedni mert 
benne s hitelt adott az új életnek is, amit 
Manyó hozott ? — Úgy kellett neki 1 — 
Mert ott . . . lent, délen ... két sötét szem­
ből kihullott két nehéz igazgyöngy érte . . .

De azért Imrének mégsem lett volna 
szabad meghalnia I

i Hiszen életében még sohasem volt igazán 
boldog. S hogy előbb meghaljon, mielőtt 
egyszer igazán boldog ne lett volna — azt 
még a jó Isten sem akarta. — Vagy tán 
épen ez benne a tragikum ? — Haha I Pe­
dig, hogy bízott abban, hogy addig nem 
halhat meg, mig nem lesz egyszer nagyon, 
nagyon boldog I

A sors pedig még azt is megtagadta 
tőle, hogy úgy haljon meg, mint ahogyan 
egy igazi vérbeli fatalistához illik I

Pralcz Sándor.
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nehézéi testi a levegőt. Betölti színével és 
illatával a temetőt, mint at emlékezés ke­

gyelete a magyar sziveket, melyek fénnyel 
és virággal hintették be halottak estéjén a 

nagysallói seabatlsaghösök soha el nem múló 

emlékét.

— A Jubileumi annepélyek Livin.
A csehszlovák köztársaság alapításának első 
deeenniumát Léván szintén megünnepelték 
két napon keresztül. Szombaton zajlottak 
le az iskolák háziünnepélyei diákszereplőkkel 
és a tanárszónokok magyarázták a nap jelen 
tőségét. Szombaton este a Köztársaság teret 
kivilágították, az üzletek kirakatait sok he­
lyen feldiszitették és a köztársasági elnök 
képével látták el. A városháza és a vigadó 
erkélyét zöld gályákká! és kis zászlókkal 
díszítették fel. A városháza homlokzatán és 
a tanítóképzőn a köztársaság alapítására vo­
natkozó évszámok villamos égőkből voltak 
megkonstruálva. Hét órakor a laktanyából 
felvonult a tátrai 7. gyalogezred itt állomá­
sozó zászlóaljának lampiónos menete, mely 
a város főbb útvonalának bejárása után vissza­
vonult kiindulási helyére. Azután a városi 
szinházhan műsoros ünnepi akadémia volt, 
melyen dr. Költsék Alajos akadémiai tanár 
Pozsonyból, mondott beszédet. Vasárnap dél­
előtt a Köztársaság téren tábori szentmise 
volt, ahol a szomszédos szlovák községekből 
is számosán vettek részt. Itt folyt le a ka­
tonai parádé is, valamint az újonc katonák 
eskütétele. A felállított szónoki emelvényről 
Ravasz István óbarsi esperesplebános és 
Pabyska Ferenc képezdei tanár, a járási 
Közművelődési Egyesület titkára mondottak 
beszédeket. Az ünnepélyt a katonaság disz- 
menete rekesztette be. Délben a Vigadóban 
társasebéd volt- A kálváriái máglyaégetés 
az esős idő miatt hétfőn este elmaradt. Va­
sárnap délelőtt fraramszentbenedekben a szlo­
vák néppárt rendezett jubiláris népgyülést, 
melyen Bitesek Mátyás ottani esperesplebános 
és Macii Sándor titkár beszéltek a nap jelen 
tőségéről. Délután Garamkovácsiban rendez­
tek népggyülést. Utána fölkeresték a teme­

tőben eltemetett légionáriusok sírjait. Garam- 
: németiben a jubileum alkalmából műkedve­
lői színielőadást rendeztek. Október harmin 
cadikát, a túrócszentmártoni deklaráció tize­
dik évfordulóját a lévai szlovák társadalom 
szintén megünnepelte

— A vasárnapi (nov. 11.) kultur- 
•st iránt, mely a városi színházban lesz 
megtartva, /ankovics Marcell iró, a pozsonyi 
Toldy-Kör elnökének és Adler Emilnének 
részvételével, meleg érdeklődés nyulvánul 
meg, mert mindenki érzi, hogy ritka műél­
vezetben lesz része. Jegyek előre válthatók 
Farkas pénesnél (Lévai Takarékbank).

— Megkezdték a városi muzeum 
rendezését. A város hatósága elrendelte, 
hogy a Necsey József jóindulatából a város 
közönségének juttatott műtárgyak a székház 
második emeletén levő közkönyvtári terem­
mel szomszédos helyiségben elrendeztesse- 
nek. Az intéző biztos a rendezéssel Kriek 
Jenő volt állami tanítóképző intézeti igaz­
gatót bizta meg, akit egyben felkért a helyi­
ség kellő bebútorozása iránt teendő sürgős 
javaslattételre. Felhívta ugyancsak e tárgy­
ban a városi titkárt (tanácsnok), mérnököt és 
városgazdát, hogy a berendezés körüli intéz 
kedéseket saját hatáskörükben haladéktalanul 
foganatosítsák. — Amint értesülünk, a mun­
kálatokat a rendezéssel megbízott igazgató a 
hét folyamán megindította. A muzeum fel­
fogja ölelni a nemes adományozó, Necsey 
József prehistorikus-uéprajzi-könyvgyüjtés és 
képkollekción túl a város levéltár anyagát is. 
lövábbá úgy tervezi, hogy a múzeumi könyv­
tár a rövidesen szintén szervezésre kerülő 
hivatalos közkönyvtár mellett egy önálló in­
tézményt alkosson, ahová olyan nyomdater­
mékek soroltassanak, melyek a közkönyvtá­
rak anyagának szórakoztató és oktató cél­
jain túl az általánosabb szellemi szükségletek 
közvetitését szolgálhatják. — A közel száz 
darab festmény a terem dimenzióit túlhalad 
ván, ezúttal még nem kerülhet teljes egé­
szében kiállításra. A néhai Necsey István 
festőművésznek n város tulajdonába jutott 
ezen alkotásai egyébként rekonstrukciót ki 
vánnak. Ezen művészi és konzerváló muzeo- 
logiai munka elvégzésére sikerült megnyerni 

városunk fiát, Szalay Pál festőművészt. Ígé­
rete az, hogy a jövő nyáron a szükséges 
munkálatra huzamosabb időt fog körünkben 
tölteni. A rendezést intéző igazgató, Necsey 
József beleegyezését a néhai fia müvészha- 
gyatékának fentemlitett átdolgozására is ki­
eszközölte.

— Szüli ő Géza, dr z orsz. kér. szoc 
párt elnöke, nemzetgyűlési képviselő, érte­
sülésünk szerint a jövő hét folyamán láto­
gatást fog tenni a lévai pártkörzetben, 
mégpedig Léva, Zseliz, Nagysalló stb. helyi­
csoportjait keresi fel.

— Katalin-estély. A Lévai Iparos 
Olvasó Kör f. hó 24 én a városi színházban 
szinielöadással egybekötött nagy Katalin es­
télyt rendez. Ez alkalommal színre fog ke­
rülni dr. Kersék János 3 felv. népszínműve 
A kis cseléd.

— Eljegyzés. Deutsch Olga és ing. 
Kovács László jegyesek. (M. k. é. h.)

— Eljegyzés. Runna Ilonkát eljegyezte 
Kopaniczky József Léván.

— Esküvő. Nyilas Aranka és Simko 
György ma, d. u. 4 órakor tartják esküvő­
jüket a lévai r. k. templomban.

— A Jubileumi amnesztia végre­
hajtása á komáromi törvényszék fog­
házában. A komáromi államügyészséghez 
érkezett jubileumi amnesztiára vonatkozó ren­
delet alapján október 28 án hirdették ki az 
amnesztiát a komáromi fogházban tiz fogház 
büntetését kitöltő egyén előtt, akik közül az 
egyik politikai bűnös volt, a többi kilenc 
pedig közönséges bűntettért volt elzárva. Az 
amnesztiarendelet értelmében csak a msxi- 
málisan négy hónapi fogházbüntetéssel súj­
tott bűnösök kaptak amnesztiát és azok, akik 
ennek megfelelő pénzbüntetésre voltak Ítélve. 
Az amnesztiarendelet következtében a köz­
társasági rendtörvény 11. szakasza ellen vé­
tett egyének ellen a folyamatban levő pere­
ket pertörlés utján elhagyják. Az amnesztia 
rendelet által szabadlábra helyezett foplyok 
előtt Moess Géza vezető államügyész beszélt 
a nap jelentőségéről, megigértetve velük, 
hogy ezentúl a társadalomnak megbízható 
tagjai lesznek. A kiszabadult foglyoknak se­
gélyt is juttattak, ezenkívül az utazási költ­
séggel is ellátták őket. Amint értesülünk a 
lévai Himnusz per ügyében nem történt per­
törlés.

— Köztisztasági kocsik beszer­
zése. Az illemhely tisztítás Léván, amint az 
köztudomású, eddig igen primitiv módon tör­
tént, ami ellen a közönség és a sajtó állandó 
panaszokat hallatott. Hogyis ne, hiszen külö­
nösen nyár folyamán már a kora esti órák­
ban elrontották a város levegőjét. Végre ez 
az ügy a részleges megoldás felé halad, mert 
a város elhatározta három modern tisztitó 
kocsi beszerzését kb. hatvanezer korona költ 
séggel. Ezek a kocsik szivókészülékkel van­
nak ellátva és légmentesen zárhatók, igy 
szállítás alkalmával nem terjesztenek bűzt. 
Azért mondottuk, hogy a probléma csak rész­
leges megoldást fog nyerni, mert ezek a tisz­
titó készülékek csak olyan helyeken alkal­
mazhatók munkára, ahol az udvar és az 
utcai bejárat számukra a szabad közlekedést, 
illetve az udvarba való beállást lehetővé te- ' 
szí. Ezeket a tágasabb mozgási lehetőséggel 
rendelkező helyeket kivéve, — másutt, saj­
nos, a régi rendszer alkalmazását kell fön- 
tartani továbbra is, mert az uj tisztitó ko­
csik szivószerkezete a távolabbi helyről való 
működést, amint értesülünk, nem bírja meg. 
Mindenesetre örömmel kell üdvözölnünk a 
haladásnak ezt a jelét, ami igazán sok kelle­
metlenségtől fogja megóvni a város közön­
ségét. Jövőre az utcák iocsoláea is jobb meg 
oldást nyer, mert amint a városi költségve­
tésben ismertetjük, az elöljáróság olyan mo­
toros fecskendőt fog a tűzoltóság részére 
beszerezni, amely az utcák locsolását is el­
fogja látni ; bizonyára városunk közegészség­
ügyének igazi javára fog szolgálni mindkét 
intézkedés, mely régi kivánságokat elégit ki.

— Ab útlevelek kérdésében javu­
lás van kilátásban. A külföldi útleveleket 
jelenleg két évre állítják ki, amely idő eltel­
tével az útlevelek prolongálását kell kérni. 
A belügyminisztérium kérdést intézett az ér­

dekelt szervekhez, hogy nem lehet-e az út­
levelek érvényességét három évre emelni. Az 
érdekelt tényezők kedvező választ adtak a 
belügyminisztérium megkeresésére. Az utle 
veleket azonban nem minden esetben állít­
ják ki három évre, hanem csupán olyan 
személyek részére, akiknél nem forognak 
fenn semmilyen gátló körülmények.

— Bát országos vásárait az 1929. 
évre a következőképen állapították meg: Far­
sangi vásár január 24 és 28, húsvéti márc. 
21 és 26, pünkösdi május 3 és 6, Jánosi 
junius 27-én, újonnan engedélyezve, állatvá­
sár és kirakodó együtt. Lőrinczi augusztus 
8 és 12, Mihályi október 3-án, újonnan en­
gedélyezve, állatvásár és kirakodó együtt. 
Mártoni november 7 és 11, karácsonyi dec 
12 és 16-án. Első nap mindég állatvásár, 
utána a kirakodó

— Meghalt az utoán. Megindító 
eset történt szerdán este a lévai utcán. 
Hlavács Antal újbányái származású tüdőbe­
teg cipészsegéd rosszul lett és vérömlést ka­
pott, elesett az aszfalton. A gyorsan előhí­
vott orvos már csak a beállott halált állapíthatta 
meg. A szerencsétlen sorsú fiatal ember holt­
testét a hullaházba szállították, a járdát 

i pedig nyomban fertőtlenítették. Amint érte- 
| sülünk, e megindító muDkássors hatása alatt 
| a keresztény és magyar nemzeti alapon 

szervezett lévai munkások akciót készülnek 
inditani a munkásbiztositó pénztár évek óta 
felfüggesztett autonómiájának visszaállításáért, 
hogy végre a munkaadók és munkások ke 
zébe kerüljön ezen intézmény vezetése, akik 
azt hozzájárulásukkal fönntartják.

— A forgalmi adófizetések elha- 
, Iasztásáról. Tekintettel arra, hogy jelentős 

számban érkeztek be kérvények a forgalmi 
adó fizetésének elhalasztása ügyében, a 
pénzügyminisztérium utasítást adott ki, hogy 
mely hivatal illetékes a kérvények fölött 
döntést hozni s milyen döntést hozhat fö­
löttük. A miniszteri határozat kimondja, hogy 
elvben el kel utasítani az ilyen kérvényeket, 
mivel az adófizetők ezeket az adóilletékeket 
mindjárt a számlázásnál maguk hajtják be. 
Ezzel a gyakorlattal, amely az elutasítás 
álláspontjára helyezkedik, csak az esetben 
lehet kivételt tenni, ha az adó behajtása 
valóban ekszisztenciájában fenyegetné az 
adófizetőt. Ezekben az esetekben meg lehet 
engedni az adófizetés elhalasztását. Ez ügy­
ben az adókivetö hatóságok illetékesek a 
döntés meghozatalában, azonban a döntés 
meghozatala előtt köteles az országos pénz- 
ügyigazgstóság azon jóváhagyását bekérni, 
hogy a 100 000 koronát meg nem haladó 
összeggel lehet-e várni két évűéi hosszabb 
ideig vagy vedig 150.000 koronáig terjedő 
összeggel legföljebb két évig. A pénzügymi­
nisztériumtól utasítást kell kérni az esetben, 
ha nagyobb összegről vagy hosszabb határ­
időről van szó. Az adókivető hatóságoknak 
saját kompetenciájukban áll azon felebbezé 
seket elintézni, amelyeknél a kivetett összeg 
nem haladja meg a 2000 koronát, ha az 
adókivetö hatóság úgy látja, hogy a felebbe- 
zésnek teljes egészében helyt kell adni s ha 
az adófizető kijelenti, hogy minden további 
felebbezési igénytől el áll

Szenzációs lopás. Nagysurány 
tanácsa dijat tűzött ki annak, aki nyomra 
vezeti a csendőröket az alapköletételi ok­
mány kézrekeritésében. Eddig ismeretlen 
tettesek a moBt épülő iskola alapkövéből meg 
nem állapított módon ellopták az alapkö- 
letételi okmányt és a mellette fekvő pénzeket. 
, ~ ipBtl üzemek felügyelete.
Legújabb miniszteri rendelet szerint az ipari 
üzemek felett gyakorolandó felügyelet céljá­
ból minden közigazgatási járásban felügyelőt 
neveznek ki, aki a műhelyeket pedagógiai és 
egészségügyi szempontból fogja idönkint meg­
vizsgálni felügyel arra is, hogy a tanoncok 
megfelelő oktatásban részesülnek-e?

B “ombatl autóka­
tasztrófa áldozata a moziban fósse-

Ma’ »8««rnap két előadásban 
A hindu hercegnő színes indiai film megy, 
melynek főszerepében Glötzke brillíroz. Ked­
den és szerdán (bérletben) A balett herceg 
c. bájos vígjáték kerül színre, melynek fő 
szerepét a múlt heti berlini autókatasztrófa
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áldozata, a nagy jövő előtt álló filmszínész • 
Pitschau viszi diadalra Csütörtökön egy ka­
landor film kerül előadásra (9 felv.) A ten­
geri szörny cimen. Főszerepét Jola Barry- 
more játsze. Szombaton bérletben és vasárnap 
A szerelem vására cimü 8 felv. drámában 
fognak excellálni Gilbert Roland és Billie 
Dove. Az előadások pontosan a kitűzött 
időben kezdődnek s az ajtókat becsukják.

— Mit feleltek a Marsba küldött 
salkratáviratra ? A világ olvasó közön­
sége érdeklődéssel figyel arra a hírre, hogy 
egy angol szikratáviratot adott fel a Marsba. 
Sokan mosolyogva olvasták a hirt s bizo­
nyára senki sem számított arra, hogy a kü­
lönös kísérletre válasz érkezik a Marsból 
Egyik berlini lap félig tréfás formában, de 
meglehetős szenzációt keltve közölte a na­
pokban, hogy a Mars lakók választ küldtek 
a Londonból feladott szikratáviratra. Állító­
lag a Mars lakók sürgősen kérnek néhány 
példányt Wilheim Speyer Charlott regényé­
ből. Wilheim Speyer regényéről — amely 
magyarul .Akibe mindenki szerelmes" cimen 
jelenik meg, — tudni kell, hogy olyan pél 
dányszám rekordot ért el Európában, hogy 
hasonlóval a legolvasottabb modern irók 
Maurice Dekobra és Vidor Margueritte sem 
dicsekedhetnek. Érthető a berlini újság ked­
ves tréfája a Mars távirattal kapcsolatban, 
hiszen Wilheim Speyer ma egyike Német- | 
ország legolvasottabb és legismertebb Író­
inak. .Akibe mindenki szerelmes" cimü 
regényét a Szinházi Élet kezdi el közölni 
ezen a héten, egyszerre horminckét oldalas 
folytatást adva, pompás regénynyomó papi 
ron. Kabarékról, színdarabokról és zenemű­
vekről uj jegyzéket készséggel ingyen küld a 
Szinházi Élet színdarab osztálya Budapest,
VII.,  Erzsébet krt. 29.

Elegánsan öltözködik ki KOPRDÁ- 
NÁL Léván, Stefanik utca 14 csináltatja 
ruháit. Angol és belföldi szövet különleges­
ségekben nagy raktár. Jó anyagból kellemes 
a ruha és tartós. Jó ruhát öröm viselni I 
Hosszú és rövid városi bundák jutányos áron. 
Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Kósa József tánotanár Baazterce 
bánya és zólyomi tánciskolájának befejezése 
után nov. 5 étöl Léván a Városi szinház 
nagy termiben szokásos őszi tánctanfolya­
mát megkezdi. Kósa ez évben is hosszabb 
tanulmányi utón volt, hogy közönségének 
elhozza Páris és London újdonságait és 
azokból a legszükségesebb, de minden 
igényt és Ízlést kielégitö táncokat tanitsa. 
Tanítás napjait és helyét minden héten a 
.Bars*  utján közölni fogja.

Fogászati hir. Bodánszky Irén kül- 
és belföldi tanulmányai után fogmütermét 
Levicén. Széchényi utca (Massaryk u, zárda 
mellett) 8. sz. alatt megnyitotta. — Foghúzás, 
fogtömés, arany- és platin hídmunkák, Rich- 
mond koronák, arany és kautschuk fogsorok, 
mozgó fogak fixiálása, valamint rendellenes 
fogak regulátiója a legmodernebb metódusok 
szerint.

Korai öregség és ennek követ­
kezményei hamarosan eltűnnek, ha az 
orvosilag kipróbált és teljesen ártalmatlan 
HYG1OL csokoládét használja. 1 doboz 11 — 
ke Fölerakat: Sslvator Gyógyszertár Levice.

Gummlharlsnyák, haskötők, sérv­
kötök, mentöszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és evikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég: PICE ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Megjelent a vasúti téli menetrend 
a Bars kiadásában. — 50 fillérért kapható 
NYITRAI és TÁRSÁNÁL.

Színházi Élet kapható Nyitrai és Társa 
könyvkereskedésében.

Ki támogassa őket, ha mi nem.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon jóbarátoknak és ismerősök 

nők, kik felejthetetlen fiunk elhunyta alkal 
mával részvétükkel mély fájdalmunkat eny­
hítették és öt utolsó útjára elkísérni szivesek 
voltak, ezúton fogadják hálás köszönetünket.

HLAVÁCS család

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon jóbarátoknak és ismerősök­

nek, kik felejthetetlen jó férjem, illetve atyánk 
elhunyta alkalmával mély fájdalmunkat eny­
híteni és őt utolsó útjára elkísérni szivesek 
voltak, eiuton mondunk hálás köszönetét.

Ondtejka János családja.

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA

Vidék II. o. vál. — Pozsony II. o vál. 5:2 (3:1) 
biró: lanicsek. Pozsony.

A Vágselyén megtartott válogatott mér­
kőzés a keleti alosztály fölényes győzelmé­
vel végződött. Dacára annak, hogy Galánta 
a kijelölt játékosokat nem bocsátotta a válo­
gatott rendelkezésére, mégis a vágselyei, 
diószegi és lévai játékosok nagy győzni 
akarása könnyen verte a mérkőzés előtt 
rendkívül elbizakodott pozsonyi válogatotta­
kat. — Dacára, hogy a vidéki csapat az 
első félidőben szél ellen játszott, már 3 :0-ra 
vezetett, mikor sikerült a pozsonyi centernek 
egy góllal az eredményt szépíteni. — A má­
sodik félidőben általános vidéki fölény és 
csak a jól védő pozsonyi kapus menti meg 
csapatát a katasztrófális vereségtől. — Má­
sodik góljukat a pozsonyiak egy védhető 
tizenegyesből érik el — A vidéki csapatban 
legjobbat Fodor nyújtotta. — Biztos szere­
léseivel, határozott felszabadító rúgásaival, 
könnyen verte vissza a széteső pozsonyi 
támadásokat. — Márton az első negyedórá­
ban élfogultan játszott, később fokozatosan 
belejött és kiválót nyújtott. — Steiner az 
első félidőben kissé fáradtan mozgott, feje­
lései és letalpalásai gyengébben sikerültek, de 
a második félidőben magára talált és egy­
másután szebbnél szebben dobta a csatár 
sort támadásba. — Különösen kitűntek még 
Goldbecher és Piszkos, de álta'ánosságban 
a csapat minden tagja kitett magáért.

L. T. E. — Surányi S. C. 5:0 (3:0) 
biró: Brauer jártás.

LTE válogatottja és Benkó valamint 
Lévai nélkül is könnyen győzte le a gyenge 
vidéki ellenfelét. — A mezőny legjobb em­
bere Nagy volt. — A gólokon Baranya és 
Dvorák osztozkodtak.

LTE komb. — LISE komb. eredmény a 
második félidő végéig 0:0 volt, mikor is 
Bálint biró tizenegyest Ítélt a LISE ellen, 
kik eléggé el nem itélhetően erre levonultak.

Ma, vasárnap d. u. játsza az LTE csa­
pata saisonzáró bajnoki mérkőzését. — A 
vezetőség áldozatot nem kiméivé megvette a 
vágselyeiektől a pályaválasztási jogot, hogy 
ezzel is megadja a csapatának azt az előnyt, 
amit a honi pálya és a lévai lelkes sportra­
jongók buzdítása nyújtanak — Ismételjük, 
hogy Vágselye semmiesetre sem lesz könnyű 
ellenfél. — Láttuk ezt most vasárnap, ami­
kor a válogatottban öt ember kiválóan ját­
szott. — Csak a legnagyobb lelkesedéssel és 
a footballnál elmaradthatatlan győzni aka­
rással és szerencsével lehet e mérkőzést a 
legminimálisabban megnyerni. — Ha LTE 
e mérkőzésből győztesen kerül ki, úgy tiszta 
két pont előnyre tesz szert, amit tavasszal 
már igen nehéz lesz behozni — Ha azon­
ban a mérkőzést elveszti, úgy Galánta kerül 
az élre. — Mi bízunk a csapat játékosainak 
szívós küzdő képességében és reméljük, hogy 
minden igyekezetükkel azon lesznek, hogy a 
győzelmet a sárga-zöld színeknek megsze-

Előzőleg 1 órakor LTE tartalék és ifjú­
sági csapatai mérkőznek.

LTE felállítása: 
Widder 

Márton Fodor 
Benkó Steiner Tömzsik 

Bújna Lévai Nagy Dvorák Tulák 
Tartalék: Baranya Béla.

Jótékonyság.
Néhai Knapp Dávid ur 1000 koronát 

adományozott végrendeletében a szegény­
sorsú tüdőbetegeknek.

N. N. Nemeaorosziból 30 koronát kül­
dött ugyanezen célra, amely adományokért 
ezúton mond hálás köszönetét

a lévai tildőbeteg-gondozó intézet 
Vezetősége.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1928 október 28-tól — november 4 ig.

Születés
Pécka Rozália fia János. — Blaha Ferenc 

Vetor Rozália fiú Ferenc. — Huszár Rozália fiú 
István. — Kúdela Lajos Jediicska Mária fiú György.

Házasság.
Mitura Stanislav rkath. Slojk'i Mán rkath. — 

Bálint István ref. Pásztor Ilona rkath.
Halálozás.

Nagy Sándor 58 éves. — Kovács Rezsőné 
Fekecs Gizella 30 éves — Hlavács Antal 30 éves.

Gabonaárak :
Levice, 1928. november hó 3-án. 

Búza — — 100 kgt. 178 - 178 kor. 
Rozs - - „ - 170 ,
Árpa — - . 145 — 155 .
Zab — - . _ 165 .
Kukorica , 170 — 175 „
Bab - - . - 350 ,
Lucernamag . — 1000 ,

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank levice, jelentése.

100 pengő — —
100 osztrák schilling

1 angol font — —
1 amerikai dollár

100 svájci frank —
100 francia frank —
100 líra — — — 
100 német márka —
100 dinár — — —
100 lei — — —

ölet.
27-én:

ZXQ-V.
3 -áux :

_ 586 — 685 —
— 478 — 471 —
— 163 — 168 —
— 88 20 83*40
— 648 — 648 —
— 132 — 129 —
— 176 50 177 —
— 801 — 802 —
— 59 — 58-
— 20 — 20 —

Okresny urad tachnické oddelenia v Leviciach

Ad. c. j. 8855/2327/28

SUTÁÉ.
Mesto Levice vypisuje verejnym súbehom 

za podmienek platnych pre státné stavby 
v R. C S. sútaz

na instalaciu vodovodu
a sriadenie kanalizácie 

pre novostavbu stát, mestianskej skoly v 
Leviciach.

Vykaz prác a podmienky mozno ob- 
drzat za rezijné vj'lohy od 30/X. 1928. u 
okresného úradu technického oddeienie v Le­
viciach kde mozno tiez nahliadnut do plánov.

Zapecatené a riadne okclkované nabídky 
opatrené nápisom „Nabídky na práce insta 
lacné pre novostavbu stát mestianskej Skoly 
v Leviciach" nutno podat.

Najneskor do 24 novembra 1928 do 
10 hodin u podatelne okresného úradu tech­
nického oddelenia v Leviciach

Otváranie nabiedok ktorého sa múiu 
oferenti súéastnif prevedie sa ten istj den u 
uvedeného úradu v 10,30 hód.

Nabídky ktoré neodpovedajú vlád. nari- 
deniu zo dna 17/XII. 1920 éís. 667 Sb. z. 
a n. budú z ofertného riadenia vylúcené.

Podanim nabídky je oferent viazany stat 
v slove do zadania.

Ku slozeniu 5% kaucie bude vydrazitel 
svójho casu vyzvany.

V Leviciach, dna 24/X 1928

Július Jasenák v. r.
aprávny komisár.

Egy vidéki nak ajánlkozik.
1524 GÁSPÁR ANDRÁS, Deménd
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Levice város intéző biztosa.
11541 —1928. szám.

Tárgy : jubilál is ajándék a városi 
alkalmazottaknak Léván.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a fenti tárgyban 

hozott határozat a városházán 1 em. 12 
ajtó sz alatt 15 napi közszemlére ki van 
téve, mely ellen ugyanott lehet kifogást vagy 
fellebbezést beadni a Kerületi Hivatalhoz 
Léván.

Levice, 1928 október 27.
Koralewsky s k. Jasenák s. k.

jegyzői főtitkár. intéző biztos.

olt«ányok kaphatók:üyümöicsia mile karoly l^..
Majoralja. Jókai utca. 1503

gyakorlók részére óránként zongora 1 g 50. használatra engedé­
lyezve Ladányi utca 25 1506

T7] a A A "U A n mely áll 3 szoba, 2 konyha, 
JklUUU lld<á pioca, nagy udvar és nsgy 
kertből Kosztolányi, Mángorló-köz 15 — 
Ugyanott 10 <| takarmányrépa eladó.

"FI 5 A A 8 ’/s gőzgép 800 as cséplővel, 
AlwUU Ilofter gyártmány lóhere dörzsö­
lései vagy 900-as cséplővel kicserélném. — 
SZŰCS ISTVÁN Léva, Bercsényi u'ca 0

Szfir*;  István ruha,83tö és Te«y 
Má UUű Ad L V tisztító, vállal plisz- 
szirozott ruhák festését és tisztítását a leg­
szebb kivitelben Léva, Bottka u. 2 1212

T?1 <5 A A Pár lő hiotóval és teherkocsi- 
£u3>UQ vflj CIBLLKA ADOLFNÁL Nová- 
1428 Baús.

a ~ ' iá]^--------  ~~g
Van szerencsém tisztelettel a n. b. vevőközönség b tudomására hozni, 

hogy üzletemet egy
villanyerőre modernül berendezett 
kávépörköldével 

bővítette m 1c 1.
Ezáltal azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy n. b. vevőim részére 
mindenkor a legjobb zamatu, friss pörkölésű kávé fajokkal, 
nagy választékban, a legjutányosabb árban szolgálhatok 

Kiváló tisztelettel PREISICH IGNÁCZ 
fűszer és csemegekersBkedő.

IW - . fw)_

Ül

T7- J am a A se é Förster pianino eladó, V cLUOHílt UJ minden vételkényszer 
nélkül bármikor megtekinthető. Cim a ki­
adóban. 1501

VI a J A A n Újtelepen, mely áll 2 szoba £112,0.0 HÍZ konyha, spajz, előszoba és 
üzlethelyiségből. Érdeklődni lehet Barsi utca 
22. alatt, mely ház szintén eladó Léva. 1508

TTaIaAÍ főzaa és sárga étkezési faj- 
V íLlUUl burgonya nagyban és kicsiny­

ben házhoz szállítva PRE1S1CH üzletében 
kapható Telefon 20- 1612

ITlnAA gobelinkép, alig használt sezlon-
JallUUU takaró, függönyök, ágyteritök, 
asztalterítő BALOGH, Honvéd u. 3 1511

Külön bejáratú azonnal kiadó

Cim a kiadóban. 1510

Elköltözés miatt 18-3 balkaros
és 31 K 18 sima tűző, alig használt állapot­
ban. TUR1ÁN, Bercsényi u. -1 1520

2aaaVa konyha és speizból álló ház SZÓ 03 , beköltözhető, eladó. Barsi u.
1. b. 1519

Tanuló leányt "Pt? 
1514 kalFpszalÓD.

VamAirAn ali« ha8znált- jutányosán V aiXOgep kapható MAJOR. Láva 
1518 Munkás u 26. * **

Árnyaysnl elfoglalható lakás kiadó a
**áUUlldd város belterületér, mely áll 
két nagy szobából és a megfelelő mellék 
helyiségekből. C'm a kiadóhivatalban 1509

KINŐ—APOLLO—MOZI

Vasárnap, nov. 4-én ‘/»6 és 7s9 órakor

Sláger film !

A hindu hercegnő
Dráma 9 felvonásban 

Főszerepben: BERNHARD GÖTZKE.

Kedden, november 6 án ’/z 9 órakor 
Szerdán, nov. 7-én */ a 9 Órakor bérletben 

Sláger film!

A ballett herceg
Vígjáték 6 felvonásban.

Főszerepben: t Werner Pitschau. 
(A dsrab főszereplője 1928 X. 27-én autó- 
szerercsétlenség alkalmával szörnyet halt.)

Csütörtökön, nov. 8-án ’/a9 órakor
SLÁGER FILM!

A tengeri szörny
Kalandor dráma 9 felvonásban. 

Főszerepben : JOHH BARR^ MORE
November havi műsor:

10—11-én A szerelem vására, 13 
—14 én A mulató Becs, 15 én Pat és 
Pattiakon szabadságon, 17—18-án Mata- 
Hari, 20—21-én Regina (Egy házasság 
tagédiája), 22-én Szürke szörny a kontakai 
hegyekben, 24—25-én Huszár vér, 27— 
28 án Sörrel kapitány és fia, 29-én Egyetlen 
Bécsem.

IRODALMI 
ÚJDONSÁGOK 

NA6Y VÁLASZTÉKBAN 

NYITRAI és TÁRSA 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN LÉVÁN-

FÉRFI SZÖVETEK ÉS SZABÓ KELLÉKEK ÜZLETE 
LEVICE MÜLLER HÁZ LÉVA

Ila szövetre van szüksége győződjön meg szolid áraimról 
~ és dúsan felszerelt szövet raktáramról. =====
TXZTinta könyvet kívánatra vidékre is lt illetők. 
Pontos kiszolgálás. iái Maradékok állandóan kaphatók.

Ha tájékozva akar lenni ‘ “gX"°‘bkb.dri”*0‘“:í "'ől 
G E R T L E E FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Siolld és pontos kissolgálás I
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i LACZKÓNÉ i 
vegyileg fest, tisztit és mos, 

jutányos árak mellett.
i Gallérok 70 f.
. Léva, Szegényház sor 1. szám C
<CT1M|—----------------flIT-

G. M. Pfaff A G Németország
legrégibb varrógép 
gyárainak egyike, ezen 
varrógépek több mint 
60 éve az egész vilá­
gon mint pontos mes­
terművek ismeretesek.

Pfaff varrógépek évtizedeken át 
semmiféle javításra nem szorulnak.

Elárusító helye:

Baroska J. Levice. Kalnicka yl. 5.
Szakszerű javító műhely.

Gramafonok 
és lemezek 

nagy 
választékban

? PIVATHÖUSYEK 1
FltíYELJÉK N|E(5 CHK PÁRISIÉN 
6RÜNWALP SÁLON LÉVA 

KIRAKATÁT.

Mme Talbot Paris kalapkülön­
legességek.

Johanna Löw Wien Modellek. 
Sálon Marbach Berlin Kreáziók. 
Wiener Werkstiidte kalapgarni­

túrák.
Kalapok 50.— Ke-tői.

Régi kalapjából — modell szerint újat 
alakítunk, vegyészeti festés minden 

szinre.

"ÉBRESZTŐ ÓRAlT 
Kö 33-ért

1 évi jótállással kaphatók 

Steiner Testvéreknél Levice 
BAtA céggel szemben
~ Ml---— ^EMia===J

Nincs takarmány vhaL
be teljes értékű erötakarmány a ,Molasinu 
a hízást meggyorsítja. Védi az állatot a be­
tegségek ellen, a kítrágyázás 8 % kálisót 
tartalmaz Képviselő KUGLER Levice. 1466

T? ü+nnav44 8 méregmentes patkány, 
egér irtószer már Léván 

kapható I Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gvári áron.

Uj sofför- 
tanfolyam 
megkezdődött.

Jelentkezni lehet:

FERENCZNÉL
Mártonfi u. 5/7.

J El a jól, olcsón ós divatosan akar öltözlcöcLxii látogassa rneg 

HOLZMANN ERNŐ úri, női és gyermek divatárú üzletét | 
Léván, a Petőfi utcában (a Salvátor gyógyszertárral szemben)

Állandóan raktáron az összes úri divatcikkek, mint: ingek, pyjamák, szvetterek, pulloverek, harisnyák, 
keztyük, ernyők, sapkák stb. — Valamint nagy választék: selyem és bársony árukban, felöltő és ruha­
szövetek, bélés áruk, kötött ruhák és szvetterek, nöi szabó kellékkek (csattok, gombok, varróselymek) 

Gyermek szvetterek, harisnyák és egyéb gyermek cikkekben
j ------------------------------ SZABOTT ÁB.AKI ------------------------------ j
II Kérőm a n. é. közönség támogatását és vételkényszer nélküli b. látogatását J]

jffsai ii

K 3

Nagy őszi- és téli újdonságoknöi

nélkül!

eredeti modell kabátok 
kabátok — —
szövet ruhák — —
kosztümök — —

ruhákban!

Petőfi utca 2

Kő

n 
r 
n 
n 
Y)

n
n 
n

J. WEINBERGER
LEVICEruha-ház

Gyermek iskola ruhák 
Fiú szövet öltönyök 
Férfi szövet öltönyök 
Fiú raglánok
Férfi raglánok
Férfi téli kabátok 
Gummiköpeny — 
Férfi ’
Férfi 
Férfi
Férfi

briccsesz nadrág 
mikádók —
bundák —
bőrkabátok —

ÁRJEGYZÉK 1928.
Ke
r 
v 
n 
n 
n

n 
n 
rt 
n

35 -140 
120-210 
140 - 600 
130-300 
160 - 299 
220-700
79- 159
35—125
80- 500 

1200-4000
300-550

Leányka kabátok — 
Női .....................
Női
Női 
Női
Blousok — — —
Szoknyák — — —
Női pongyolák — —
Nöi szőrme bundák — 
Nöi Culover és zsemper — 
Női bőrkabátok — —

50-220
300 -800 
120-450
70 - 400
95-800
20-250
25-100
15-80 

600-6000
35-150 

300-800

Mindenki meggyőződhetik minden vételkényszer 
Kiváló, szolid és olcsó bevásárlási forrás !
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NŐI- és ÚRI KALAP KÜLÖNLEGESSÉGEK

FRASCH JÓZSEF ÉS FIA, STEFANIK (TELEKY) U. 10.
SPEC IÁLIS KALAPÜZLE TÉ BE N.

NŐI KALAPOKBAN.
A legfinomabb filz inemez). haar filz, velour és 

biber női őszi kalapokban.
Régi kalapok ujja festése és alakítása modern 

formákra szakszerűen
Szolid árak

ÚRI KALAPOKBAN.
BORSALINO — Angol (Hartley & Boedeker. 
Német (Mayser) valamint az összes belföldi 
Hüoael, Paschel. Böhm, Keller és Reininger) 

őszi úri kalapokban.
Figyelle kirakatainkat.

AU TO-törvény 
a legújabb magyar fordításban 

MEGJELENT 
Ára 28.— korona.

Kapható: NYITRAI és TÁRSA
könyvkereskedésében LÉVÁN.

Nagyon Ízletes 
Hassia és Woltmann, 
krumpli, továbbá káposzta, 

vetőmagvak, műtrágyák, 
takarmányok és gazda­
sági gépeket árul a 

Gazdasági szövetkezetek 
szövetsége, fiókja Levice 
Ladányi utca 4 szám.

Telefon sz. 31.

Van szerencsénk a n. é. AUTÓ és GÉPTULAJDONOS urak 
tudomására hozni, hogy LEVICÉN, Báthi utca 38. szám alatti 

autó- és gépjavító 
műhelyünkben 
vállaljuk autók-, traktorok- es min­
dennemű gazdasági gépek javítását.

Minden törekvésünk oda fog irányulni, hogy a modernül felszerelt 
műhelyünkben a javítások a legtökéletesebben legyenek keresztülvive 
Alkatrészek eredeti gyári áron lesznek a javítások 
rendelkezésére bocsájtva. Kiváló tisztelettel:

Ing. ERTLER és FELDMANN.

J. Baroska püskaműves, Levice. 
Vadászfegyverek, 
vadászati cikkek

nagy választékban.
Irritálok jótállás mellett eszkihéltetnek. 

LŐPOR és ROBBANTÓSZER árudal

26 év óta fönnálló
és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel. 

Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kivül || 
készülnek aquarellek, fénykép- II 
nagyítások öreg képek után is vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele- I 

két a késő esti órákban is. i
A n. é, közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Art húr 
Léva, Kálvin palota II. em. i

RÁDIÓ CENTRAL
KERN TESTVÉREK

— fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza — 
ELEKTBOTECHNIKAI és MŰSZAKI SZAKÜZLET 
Az első minist, koncesaionált

RAD1O SZAKÜZLET.
ALAPITTATOTT 1881. L ÉVÁN. TELEFON SZÁM 14.

A világhírű TUNGSRAM WESTERN ELEKTRIC amerikai típusú 

rádió készülékek egyedárusitása és gyári képviselete 
Nagy választék az összes modern rádió készülékekben

Detektor készülékek a legolcsóbb árban
Amatőröknek az összes alkatrészek 

díjtalan szaktanáccsal és épitési tervekkel
TUNGSRAM készülékeknél

az antennát ingyen szereljük !
Akkumulátorok töltését, javítását 

Antennák szakszerű szerelését, átépítését 
jutányos árak mellett vállaljuk.

Ne dobja el kiégett radiolámpáit I
Azokat előnyösen beváltjuk Tungsram és Telefunken lámpákra. 

Rádió lámpák 40.— koronától
Fejhallgatók 60.— koronától 
Hangszórók 180— koronától kezdődöleg.

Kadlo késsz-tilékeizilcet vételkényszer nOlkíll 
birhol nzivesan bemutatju 1e_

Újdonság: TUNGSRAM 4 lámpás, PHILIPS^ lámpás világmárkák!

k i


